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11· AAysf der Beilagen zu den Stenographischen Protokonen 
des Nationalrates XVIII. Geseugebungsperiode 

ANFRAGE 

des Abgeordneten Wabl, Petrovic, Freunde und Freundinnen 

an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft 

betreffend die Gewährung von Förderungsgeldern an den Österreichischen Kälber
und Rinderproduzentenring 

Der Österreichische Kälber- und Rinderproduzentenring (ÖKR) wurde auf Anregung 
des vormaligen Bundesministers für Land- und Forstwirtschaft, Herrn Dipl. Ing. 
Riegler gegründet. Die Tätigkeit des ÖKR wäre die bundesweite Vermittlung von 
Kälbern und Rindern zwischen den Bauern gewesen. Es sollten dabei die 
Handelsspannen minimiert werden, damit die Bauern eine kleine 
Einkommensverbesserung erzielen könnten und außerdem sollte' der teure Transport 
auf kürzeste Strecken reduziert werden. Es. wurden seitens des BMLF 
Unterstützungsgelder zugesagt, die Zuteilung der Zuwendungen jedoch wurden nach 
unserer Information von einigen Beamten verhindert. Bei der Verhinderung der 
zugesagten Unterstützungen hat auch der Bundesgremialvorstand des Viehhandels, 
Herr Purkhauser, maßgeblichen Einfluß ausgeübt, vermutlich, weil er in der Tätigkeit 
des ÖKR's persönliche Nachteile in seiner Exportkontingentzuteilung befürchtet. 

Das Verbandsgremium des Österreichischen Kälber- und Rinderproduzentenringes hat 
sich in einem Schreiben vom 10.10.1993 an Sie gewandt mit dem Hinweis, daß dieser 
Verein in finanzielle Schwierigkeiten geraten sei. Ursache sei u.a. der Umstand, daß 
den Vereinsvertretern die Zuteilung der höchstmöglichen Zuschüsse in Aussicht 
gestellt, die Gewährung von Förderungsgeldem jedoch abgelehnt wurde. Hauptgrund 
für die Nichtgewährung der Förderungsgelder war eine mangelnde Beratung bzw. 
Mitarbeit der maßgeblichen Stellen des Ministeriums. Diesbezüglich ist auch ein 
Verfahren vor der Volksanwaltschaft anhängig, das aber im Falle der 
Gesamtbereinigung dieser Angelegenheit eingestellt würde. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

ANFRAGE 

1. Warum wurde dem ÖKR die Zuteilung der höchstmöglichen Zuschüsse in Aussicht 
gestellt und dann die Gewährung von Förderungsgeldern abgelehnt? 

2. Von welchen Beamten und mit welcher Begründung wurde die Zuteilung der 
Zuwendungen verhindert? 
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3. Welche Rolle hat der Bundesgremialvorstand des Viehhandels, Herr Purlrnauser bei 
der Verhinderung der zugesagten Unterstützungen gespielt? 

4. Hätte Herr Kommerzialrat Purkhauser durch die Tätigkeit des ÖKR Nachteile bei 
der Exportkontingentzuteilung? 

5. Welche Maßnahmen sehen Sie vor, dem ÖKR über die finanziellen Schwierigkeiten 
hinwegzuhelfen ? 
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